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1.	

3.5 2.4 1.3 26+ + =

3x5

Kare sayısı =

	              1'er azalarak gidiyor.
Cevap: E

2.	 → 4 nokta

4x4 = 16→⇒
→

4 nokta

Cevap: D

3.	

 
 

 

1 2 3 4 5 6

1

2

3
→

→

→

→

4

5

Yatay 5 
doğrudan 
ikisini
seçeriz.

Düşey 6 doğrudan ikisini seçeriz.

5
2c m

6
2c m

.5 6
.2 2 10 15 150& = =c cm m Cevap: A

4.	

1

1

2

2

3

3

4

4 → 1 + 2 + 3 + 4 = 10

→ 1 + 2 + 3 + 4 = 10

20
+         

Cevap: D

5.	

⇒ 8 tane doğrudan
    3 ünü seçeriz.

1

2

3

4

5
6 87

. .

. .8
3 3 2 1

8 7 6 56= =c m

⇒ Bu dört doğrudan 
seçilen 3 doğru
üçgen oluşturmaz.

1 2 3 4

3 44
=c m

1

2

3

4

5

⇒ Bu beş doğrudan 
seçilen 3 doğru
üçgen oluşturmaz.

3 105
=c m

O halde 83
4
3

5
3 56 4 10 42- - = - - =c c cm m m

Cevap: E

YÖS ŞEKİL SAYMA (FIGURE COUNTING)

TEST - 1 ÇÖZÜMLER
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6.	

  

→ 1 + 2 + 3 + 4 = 10

1

2

3

4

D

B

C

→ 1 + 2 + 3 + 4 = 10

→ 1 + 1 + 1 + 1 = 4

1

2

3

4
A

D

B

1

1

1

1

A

D

B

C

24
tane üçgen 
vardır.

+        

 	
					   

Cevap: C

7.	

 

Koşulsuz 7 noktadan seçilebilecek 3 nokta sayısı

. .

. .7
3 3 2 1

7 6 5 35= =c m

4 noktadan seçilen 3 nokta üçgen oluşturmaz.

3
4 4=c m

3 noktadan seçilen 3 nokta üçgen oluşturmaz.

3 13
=c m

O halde 35 – 4 – 1 = 30 tane üçgen çizilebilir.
Cevap: E

8.	 		     		   
		              

Koşulsuz 9 noktadan seçi-
lebilecek 3 nokta sayısı

. .

. .9
3 3 2 1

9 8 7 84= =c m

			 

   	  → 3 noktadan seçilen 3 
nokta üçgen oluşturmaz.

3
3 1=c m

↓ 4 noktadan seçilen 3 
nokta üçgen oluşturmaz.

3
4 4=c m

O halde 84 – 4 – 1 = 79 farklı üçgen çizilebilir.
Cevap: D

9.	

		                

Koşulsuz 9 noktadan seçi-
lebilecek 3 nokta sayısı

. .

. .9
3 3 2 1

9 8 7 84= =c m

 

 

→ 5 noktadan seçilen 3 
nokta üçgen oluşturmaz.

3 105
=c m

  

  

→ 5 noktadan seçilen 3 
nokta üçgen oluşturmaz.

3 105
=c m

O halde 84 – 10 – 10 = 64 üçgen çizilebilir.
Cevap: D

YÖS ŞEKİL SAYMA (FIGURE COUNTING)

TEST - 1 ÇÖZÜMLER
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10.	

   
B

A
x

y

y

y

x
→ 5 farklı yol

↓
3 farklı yol

x x x

xxxxx . yyy  farklı sıralanışların sayısı gidilebilecek 
toplam yol sayısını verir.

				  
     
				                 

farklı yol!. !
!

5! . !
. . . 5!

6
. . 6

5 3
8

3
8 7 6 8 7

56& = = =

5 tane x
tekrar etmiş

3 tane y
tekrar etmiş

Cevap: C

11.	

T A S A

A S A R

S A R I

x

x

y y y

xx  yyy⇒

sıralanışlarının sayısı

!. !
!

2 3
5  = 10

2 3

Cevap: B

12.	

   
C

B

A

x

y y

x

x

y y y

   A → B		            B → C
    xxyy		              xyyy

!. !
!

2 2
4 6= 		            !

!
3
4 4=

O halde A → B → C
        6.4 = 24

Cevap: C

YÖS ŞEKİL SAYMA (FIGURE COUNTING)

TEST - 1 ÇÖZÜMLER
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1.	   
1 2

3
4

5

  

			           

            → 5 tane		      → 1 tane
			 
			     

          → 1 tane		    → 1 tane

			        

	    → 1 tane		    → 1 tane
Toplam 10 tane

Cevap: D

2.	
			   → 9 tane

  

2

4 6 8
5 7 9

1 3

			   → 1 tane

  
  

			   → 1 tane
			     +             
  	    11 tane

Cevap: E
	

3.	

 
      

2

⇒  2 3 = 8

Kenarlar ikişer parça

2

11

      

⇒  3 3 = 27

Kenarlar üçer parça

22

33

11

O halde

			                   
üçgen vardır.

      

⇒  4 3 = 6422

33

44

11

	 Kenarlar dörder parça
Cevap: D

4.	

n = 1 n = 3n = 2

. ( 2) . ( 1) , çn n n n ift ise8
1

8
1&

+ +

( . ( ) . ( ) ) ,n n n n tek ise2 2 1 1+ + -

Z

[

\

]]

]]

O halde; n = 3 tek

8
1

8
1( . . )3 5 7 1 104 13- = =.  tane üçgen vardır.

Cevap: C

YÖS ŞEKİL SAYMA (FIGURE COUNTING)

TEST - 2 ÇÖZÜMLER
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5.	 n x n x n  birim küpten oluşan bir küpte

. ( )n n
2
1+ 2; E  farklı küp vardır.

O halde n = 4  için  .
2
4 5 28 B  = 100 farklı küp vardır.

Cevap: E

6.	
1

2 2

3 4 3		       ⇒ 1 + 2 + 2 + 3 + 4 + 3 = 15 tane

Cevap: C

7.	

3

3

3→

→

→

2

2

2

1

1

1
4

4

5 7 8 96

3
2c m

2
9
c m

2
4
c m

e. . . . tan3
2

4
2

9
2 3 6 36 648& = =c c cm m m

Cevap: E

8.	

     

3
21

4

5

7

6

A

B C

.

.7
2 1 2 1

7 6 1 21 1 20& - = - = - =c m

                ↓

        m(AéBC) = 90°
Cevap: B

9.	

 

3

3

→

→

2

2

1

1

4

4

5
2
5
c m

2
4
c m

O halde . .4
2 2 6 10 605

= =c cm m

Cevap: D

10.	 i)
    

→

3
2

2

1

1

4

5
7

8

9

9

10

10
6

. = .10
2 2 2

10 9
& . .2 45 2 90= =c m

ii) 3

2

1

4

5

6
2
6 15& =c m

O halde 90 + 15 = 105 daire dilimi vardır.
Cevap: D

YÖS ŞEKİL SAYMA (FIGURE COUNTING)

TEST - 2 ÇÖZÜMLER
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11.	 i)

31
1
2
3
4

2 4 5 6 7

. .2
7 4

2 21 6 126& = =c cm m

ii)

            

31
1
2
3
4

2

5
6

7

8

. .2 2 3 28 843 8
& = =c cm m

iii)

       

31
1
2
3
4

2

. .2
4
2 3 6 13 8& = =c cm m

O halde 126 + 84 – 18 = 210 – 18 = 192 dikdörtgen 
vardır.

Cevap: C

12.	   

4
2" c m

4
2" c m

1

2 3

321

4

4

.4
)

4
.i 2 2 6 6 36= =c cm m

   

4
3" c m

4
1" c m

1

2 3

321

4

4

.) .ii
4 4

4 63 1 4 1= =c cm m

     
      

4
4" c m

1

2 3

4

)iii
4

14 =
c m

O halde;
36 + 16 + 1 = 53 dörtgen vardır.

Cevap: C

YÖS ŞEKİL SAYMA (FIGURE COUNTING)

TEST - 2 ÇÖZÜMLER


